

我的奇思妙想

我的家人

我的家非常温暖，大家幸福快乐地生活在一起。

我的姐姐非常温柔。每次放学回来，姐姐都会给我带小礼物，而且每次都是不一样的。有一次，我不小心把姐姐的东西打碎了。刚开始，姐姐手叉着腰一副非常生气的样子，可是一看到我那委屈的样子，她脸上的愤怒一下就没有了。

我的妈妈很爱看书！在我家里，有一大书架和满满两大箱子的书！书的种类也是五花八门。有一次，妈妈看书看得十分入迷，我连叫了三声“妈妈”，她都没有回应。直到我跑过去拍拍她，妈妈才有反应，转过身挠挠头说：“哎呀，不好意思，看人迷了。”妈妈真是个大书迷！

我家里还有一位宠物狗狗，我给它取名“慧星”。“慧星”已经快20斤了，肉嘟嘟的，非常可爱。它特别爱吃骨头！当它看见我拿着骨头的时候，仿佛两眼放光，立马扑来，用水汪汪的眼睛眨呀眨，像在对我说：“小主人，我想吃骨头，你快点给我吃吧！”它不仅会眨巴眼，还经常会撒娇呢。一看到它对我撒娇，我就忍不住给它吃。

每天，我们幸福快乐地生活在一起，我爱我家！

莲都区中山小学教育集团
南明校区404班 危益庆
指导老师 张 韵

窗外的美景

一个阳光明媚的下午，我坐在书桌前，轻轻地打开图画本，拿起笔开始画画。阳光透过窗帘洒在图画本上，就像一个个小精灵在纸上跳舞。我不由得放下笔，拉开窗帘，去欣赏窗外的美景。

窗外，是一个充满生机的世界。高大的银杏树披上了金黄的外衣，一片片银杏叶就像一把把扇子，在轻轻地摇摆。几只小鸟在枝头欢唱，歌声清脆悦耳，仿佛在诉说秋天的美好。树下，一朵朵野花竞相开放，红的像火，白的如雪，粉的似霞，黄的赛金……它们争奇斗艳，美得不分上下。

不远处，便是一条蜿蜒的小路。路旁，是一片绿油油的草地。小路上，几个孩子手牵着手，几个孩子手里拿着狗尾巴草，欢快地奔跑着。他们的脸上挂着最天真、最纯洁的笑容，为这个宁静的下午又增添了几分快乐的气息。

放眼远眺，是一片金黄而广阔的田野。成熟的稻穗低垂着头，仿佛是在对大地母亲表示感谢。微风拂过，田野泛起层层波浪，就像一片金色的大海，美丽极了！偶尔有几只鸟儿掠过，留下一串串悠扬的鸣叫，为金色的稻田增添了几分诗意。

就这样，我静静地坐在窗前，沉浸在窗外的美景中，享受着这份宁静与美好。夕阳缓缓落下，我轻轻合上了图画本。虽然我没有画出一幅画，却收获了一幅最美丽的“画卷”！

莲都区刘英小学教育集团
刘英校区507班 刘琪琪
指导老师 方勇飞

我是一只麻雀

我怀揣着一个梦想，那就是成为一只自由自在的麻雀，翱翔在蔚蓝的天空中。

一天早晨，当我从梦中醒来时，惊喜地发现自己真的变成了一只毛茸茸的麻雀，双手化作了翅膀，脚下还长出了一对鲜红的爪子。

我兴奋得几乎要跳起来，猛然一扑，便飞出了窗户，摇摇晃晃地飞上了如绸缎般的蓝天。张开翅膀，迎面而来的凉风让我感到无比畅快。我俯瞰大地，眼前的景象如同一幅美丽的画卷：苍翠的树木在阳光下充满了生机，碧绿的田野如同铺展开的绸缎，清澈的小溪在阳光的照耀下闪烁着银光……

我喜欢这样的自己，喜欢这样自由飞翔的感觉。我飞向心驰神往的蓝天，领略天空的风采，感受云彩的奇丽；我飞向山林，轻轻停在枝丫上，感受清新空气带来的舒畅；我飞向小河，聆听泉水“叮咚”地歌唱，感受那份和谐与美好……

我喜欢穿梭在微风中的感觉，好似自己也成了一股风，全身心地飞翔。我停落在枝头，孩子们便歪着头看我，亮晶晶的眼里充满好奇与善良：“多自由的小麻雀呀！”我用一声清脆的鸣叫欢喜地回应他们，是他们的友善为我的生活增添了一抹色彩。

莲都区莲都小学605班 周子淇
指导老师 朱雅青

游金华双龙洞

今年暑假，我们一家人去了金华双龙洞，那里非常好玩，让我记忆犹新。

来到双龙洞洞口，你能看到洞口两边各有两条“巨龙”，栩栩如生。

如果要到洞内，是要坐小船的，而且要躺着进洞哦，因为有一段区域的岩石特别低，似乎把头稍微抬高一点点，就会把鼻子刮到，真的很惊险！

来到洞内，可以看到这里到处是奇形怪状的岩石，最引人注目的是瀑布！来到景观台，能看见晶莹的水珠从高到低“哗哗”地流下来，不时还会有一点儿小水花飞溅到手上呢！那感觉冰冰凉凉的，舒服极了！我想，李白笔下的“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”就是眼前的画面吧！这么壮观的瀑布怎么能不拍照留念呢？当然，这里有专业的人员帮你拍，而且还是免费的哦！是不是很棒呢？

走到洞外，这里是一片休息区，游客们可以到小店买些吃的，坐下来休息一会儿。出口旁边的鹿女湖清澈见底，仿佛是一面镜子，可美了！

同学们，听了我的推荐，你是不是也心动了呢？快到金华双龙洞去游玩吧。

莲都区中山小学教育集团
南明校区404班 吴芊语
指导老师 张 韵

动物争霸赛

这里是动物争霸赛比赛现场！首先进入比赛的是来自北美洲的虾和大名鼎鼎的螃蟹。虾有着敏锐的视觉，对于啥都看不见的螃蟹来说，或许是有点优势的。而螃蟹有着锋利且坚硬的钳子，随便比划几下就能给对手造成致命的一击。

随着裁判的一声令下，比赛正式开始了！虾悠闲地坐在赛场的正中央，好像已经取得胜利似的，用不屑的眼神盯着螃蟹。而螃蟹却一直傻傻地坐在角落，一动不动。

正当螃蟹开始摸索虾的位置时，虾已经来到螃蟹身后，铆足了劲一跃而起，重重地落在螃蟹身上，让螃蟹疼得死去活来的。虾自己也吓得不轻，赶紧躲到角落里，防止一不小心被螃蟹的大钳子夹上一刀。不出乎虾的意料，没一会儿，受了伤的螃蟹就扛着自己的大钳子往虾这边飞奔而来，它挥着两把大钳子夹呀夹呀，还真的夹到了虾。虾疼得一直跳，终于倒在了地上。

在这场激烈的比赛中，螃蟹凭借自己的机智和勇敢，获得了小组的胜利。

莲都区固山小学教育集团
固山校区402班 史书恒
指导老师 徐艳红

那一刻，我真快乐

有一天，我和我的好朋友约好一起去上公益课。

妈妈是个十分守时的人，提前带我来到了目的地。我们在门外等了很久，却不见好朋友们的身影，我带着忐忑的心情想：她们不会不来了吧？忽然，我看见两个熟悉的身影骑着自行车向我们飞奔而来。我既高兴又羡慕：“哇！萌宝都会骑自行车了，我也想学！”从那一刻起，我下定决心要学会骑自行车。

一天下午，天气晴朗，爸爸带我去楼下溜达。来到车库，一辆橘色的自行车引起了我的注意，那是我从舅舅家搬来的，它已经在车库里睡了很久了。择日不如撞日，我今天就要开始学骑车。

我特意嘱咐爸爸帮我扶着自行车，绝对不能松手。爸爸看我独自骑行了，就悄悄松了手。我丝毫没有察觉爸爸已经松手，便继续往前骑，还问爸爸：“你还在吗？”没听到爸爸的回音，我紧张，连着车子一起倒在地上。爸爸觉得这样一直扶着是学不会的，就让我自己一只脚推一只脚踩自行车试试。一次、两次、三次……我终于可以自己骑自行车了，兴奋得我差点又摔倒。

原来，学做任何事情都要自己去试一试，才能摸出“门道”。

莲都区莲都小学304班 吴欣纯
指导老师 尤晓芬

寻月

夜幕低垂，繁星点缀，一轮明月隐匿于云海之中，勾勒出一幅神秘莫测的夜空画卷。我站在静谧的湖畔，心中怀揣一份向往，决定踏上一场寻找月亮的奇幻旅程。

踏过柔软的草地，仿佛每一步都触动了夜的琴弦，泛起阵阵涟漪。前方，雾气缭绕的小径引导我深入这片幽暗而迷人的森林。四周树木挺拔，枝叶遮蔽，偶尔有几束月光穿透树叶的缝隙，洒下斑驳的光影。虫鸣声此起彼伏，奏响了一首大自然的交响曲，让人忘却尘嚣，沉醉于这份安宁与和谐。

行至密林深处，眼前豁然开朗，一片清澈的湖泊静静地躺在夜的怀抱中。水面波光粼粼，倒映着天上的银河与隐月的月影。我停下脚步，屏息凝视，只见一轮圆润的明月悄悄浮现，如同羞涩的少女，自云层后露出半边脸庞。银辉温柔地拂过每一寸水面，照亮了我的内心深处。

但好景不长，一阵风吹过，乌云重新聚集，月儿又被掩藏起来。我不甘就此放弃，沿着湖岸继续前行，希望找到一处能清晰观赏月亮的地方。沿途，萤火虫翩翩起舞，犹如夜空中闪烁的小星星，为我指引方向。它们的光虽微弱，却足以驱散周遭的黑暗，给我带来一丝温暖与勇气。

最终，我来到一处开阔之地。这里没有遮挡，可以一览无遗地仰望星空。月亮终于完整地出现在我的视野中，如同挂在夜幕上的明珠，散发着皎洁的光辉，照亮了整片大地。我席地而坐，闭上眼睛，用心感受这难得的宁静与美好，仿佛所有的烦恼与疲惫都在这一刻烟消云散。

此刻，我才明白，真正的美丽不仅仅存在于外在的景象，更在于内心的感悟与体验。月亮之所以迷人，并不仅仅因为它的光芒，还因为它能够激发人们对梦想的追寻，对美好的向往，以及在探寻过程中收获的成长与感动。

寻月之旅，不仅让我找到了月的踪迹，更重要的是，它教会了我在看似平淡无奇的日子里，也能发现生活的精彩与意义。正如那晚的月亮一般，即使隐藏在云层之中，只要我们怀着信念与坚持，总会有拨开云雾见月明的一刻。

莲都区刘英小学教育集团
刘英校区507班 黄伊然
指导老师 方勇飞

落日即景

太阳毫不吝啬地将阳光洒在湖面上，湖面顿时闪烁起金色的光辉，仿佛镀上了一层金。远处的青山和绿树在阳光的照耀下愈发翠绿，而在它们前方的湖边，华严塔屹立着，似乎在与太阳的光辉较劲。此刻，湖面也映出了它的倒影，成了湖水中独一无二的风景。

湖中几只小船悄悄划过，倒影在水面上微微晃动，为这宁静的湖面增添了一丝生气。此时的天空宁静而温柔，虽然看不见飞鸟的身影，但隐约能听见几声鸟鸣，仿佛是这湖面上最美的音乐。

太阳逐渐西沉，天色由粉紫色变成了深灰色。正在归巢的鸟儿张开翅膀，缓缓地飞行着，它们时而排队有序飞行，时而聚在一起进行飞行比赛。湖面上，一只小舟慢慢向着湖岸靠近，人们带着满满的收获准备回家了。华严塔、晚归的鸟儿和独行的舟，构成了一幅美丽的落日晚归图。

天色越来越暗，太阳遮住了大半边脸。此时的湖面依然波光粼粼，但随着光线的消退，四周变得更加安静。华严塔依然屹立，晚归的鸟儿也早已飞远，只有停泊在岸边的小船，静静地等待着夜的降临。

太阳西斜，我站在湖边，欣赏着这美丽的日落，内心依然激动不已。回想刚才的美景，我久久不舍离开。

龙泉市城东小学503班 杨奕诺
指导老师 卢 芳

映日荷

映日荷，长于小溪或池塘，乃至小河。其色，或粉或红或白，粉似桃，红似火，白似雪。

其形光滑，上有花蕊。伸手摸之，甚是舒服。凑近一闻，香气扑鼻。

其叶碧绿，其形圆润，似玉盘，如满月，摸之光滑。

其茎藏于水中，名曰莲藕，可食用。世上植物千千万，吾独爱映日荷。

莲都区中山小学教育集团
中山校区305班 周佳易
指导老师 王月娇

勤劳的小蜜蜂

星期天早上，妈妈带我去公园玩。

突然，我听到耳边有一阵逐渐响起的“嗡嗡”声，转身一看，顿时尖叫了起来：“哇，是蜜蜂！”不过，我马上冷静了下来，定睛一看，这是一只有着黑白相间条纹的小蜜蜂，它还有一双金子般发亮的翅膀和一双明亮的大眼睛呢。

正当我看得入迷，忽然，蜜蜂扇动翅膀飞走了，轻轻地停在一朵花上。

我悄悄地跟着它，想再仔细地观察它。瞧，那只蜜蜂停在花蕊上，轻盈地扇动着翅膀，将细长的嘴巴伸进花蕊里，用“小吸管”熟练地吸取花蜜。哇，那认真的样子，就像小朋友在写作业呢！看起来真擅长。

不一会儿，它似乎吸得满嘴是花蜜，高兴地扇动翅膀，飞到了另外一朵花上。它一会儿飞到这朵花上，一会儿飞到那朵花上，那忙碌的样子让我不由得想起了唐朝诗人罗隐写的诗句：“采得百花成蜜后，为谁辛苦为谁甜？”

真是勤劳的小蜜蜂啊！我必须要像小蜜蜂一样，勤奋努力地学习生活。

丽水市实验学校丽阳校区304班 吴刘译

寻月

中秋节的傍晚，我刚吃完晚饭，便来到窗前，满怀期待地等待着月亮的出现。

可是我等了很久，“主角”还是没有出现。终于，在我快要放弃的时候，天边出现了一丝亮光，月亮就像是一位害羞到不敢露面的美人。看到这场景，我没有丝毫犹豫，赶紧跑下楼，踏上了一条寻月之路。

一踏出楼道，我急忙抬头，在夜空中搜寻着，发现那一丝亮光变得越来越大。我开始在小区里徘徊着，等了大概十分钟，在一棵高大的梧桐树树梢发现了一轮明月！梧桐树像一位英姿飒爽的士兵，伫立在皎洁的月光下。

不知不觉，我已经来到了小区的小广场。此时广场的地面上，竟然也出现了一轮“明月”！我赶紧走过去，原来，这里有个小水坑，那平静的水面宛如一面镜子，将月亮完完整整地映入其中。我用脚尖轻轻地地点了一下水中的月亮，只见水面泛起阵阵涟漪，引得月影轻轻颤动，但很快就恢复了平静。一抬头，清光四溢，与水里的那个“月亮”相映成趣。

就在这时，不远处跑来几个拿着泡泡机的小朋友，他们在广场中间吹起了泡泡。那一串串晶莹剔透的泡泡随着微风吹向空中，仿佛一个个散发着迷人光芒的小月亮。它们随着泡泡的飘动而变幻着，有的被拉长，有的被压缩，但始终散发出月亮独有的光辉！

我站在小广场中间，看着夜空中高挂的月亮，不自觉地吟诵起诗句：“小时不识月，呼作白玉盘。”

莲都区刘英小学教育集团
刘英校区507班 徐羽芮
指导老师 方勇飞

躲在草丛里的星星

从前，有一颗小星星，它非常胖，胖到走路都走不稳了呢。有一次，小星星正小心翼翼地一摇一摆地走着，突然“哎呀”一声，一不小心从天上掉了下去，一直掉到了地上。

小兔子听到外面“嘭”的一声响，从家里跳了出来，大声地问：“到底是谁破坏了我的好梦？”小星星慢慢地从草丛里出来，说：“不好意思，兔子先生，是我打搅了你的好梦。”小兔子奇怪地问：“你是谁啊？你怎么会发光呢？”小星星说：“我是一颗小星星，因为太胖，从天上掉下来了。”“哦，是这样……”于是，热心的小兔子就把小星星带回了自家的家。

时间一天天过去，小星星和小兔子成为了好朋友。有一天，小星星和小兔子正在玩耍，被几个小男孩看见了，他们叫道：“快看啊！那边有一个星星和一只兔子，快来快来，把它们抓住。”小星星急中生智，抓着兔子先生的脖子一跳，就飞上了天。那些男孩子看傻眼了，只好无可奈何地回去了。

小兔子要回家了，小星星有点不舍，它对小兔子说：“小兔子，以后我会找你玩的。”

以后每天夜幕降临的时候，小兔子就看着夜空，总能看见小星星在对它笑呢！

莲都区刘英小学教育集团
刘英校区403班 毛智杭
指导老师 江苏美



扫描左侧二维码关注“传媒少年”公众号，加入丽水传媒小记者并投稿。